

К 19 августа в регионе оставалось убрать менее 5 процентов зернового клина, а хлеборобы уже на 145 тысяч тонн превзошли результат прошлого года, собрав 1 миллион 460 тысяч тонн зерна. В Пружанском, Каменецком, Барановичском, Ивановском, Столинском, Дрогичинском и Кобринском районах валовой намолот зерновых и зернобобовых превысил 100 тысяч тонн — такой результат достигнут Брестчиной впервые в истории. К семерке лидеров-стотысячников области в выходные присоединился Пинский район. Туда выехали наши корреспонденты.

Вместе с директором сельхозпредприятия ОАО «Ставокское» Александром Новиком отправляемся к полю с озимой рожью, где пять комбайнов ждут команды «В загонку!»:

— Скоро полдень, но еще рановато. Вчера прошел сильный дождь, влажность пока на уровне 22 процентов. Благодаря солнцу и ветру она постепенно снижается. Так что жать пойдем примерно через час.

Опытный руководитель рассказывает, что озимый рапс в хозяйстве полностью убрали, намолотив с каждого гектара более 41 центнера маслосемян. Для нынешнего года прекрасный результат. Культура даст хорошую прибыль от реализации урожая, да и для животных из продуктов переработки получится питательный корм.

Так держать!

Брестская область вышла на финишную прямую жатвы



Дмитрий Сидорович и Сергей Черпак.



Фото Павла Богуця.



Юрий Брич и Виталий Мороз.

как подготовлена к жатве. В комбайне перебрали каждый узел, после обкатки ликвидировали мелкие неполадки. Вместе с рапсом давно превысили тысячный намолот. К финишу страды рассчитываем выйти минимум на полторы тысячи тонн. Урожай щедрый. Озимая рожь, которую сей-

трудовой договор с хозяйством заключили коллеги **Сергей и Дмитрий Середичи**. Двоюродным братьям доверили комбайн КЗС-1218, на котором они ста-

ют комбайнов. За рулем большегрузного МАЗа в погожий день он успевает сделать до 20 рейсов.

— Мой нынешний результат — более

для получения гидротехнического резуль-
тат. Культура даст хорошую прибыль от
реализации урожая, да и для животных
из продуктов переработки получится
питательный корм.

Великолепную отдачу дают и зерновые. Пока техника стоит наготове, беседуем с комбайнерами. Экипаж **Юрия Брича и Виталия Мороза** трудится на отечественном КЗС-1218, который на уборочной 18-й сезон.

— Надежная машина, — улыбается Юрий. — Правда, многое зависит от того,

сом давно превысили тысячный намолот. К финишу страды рассчитываем выйти минимум на полторы тысячи тонн. Урожай щедрый. Озимая рожь, которую сейчас убираем, на круг дает около 45 центнеров зерна. Особенно быстро бункер наполняли на озимой пшенице. Там было под 70 центнеров с гектара.

Виталий Мороз работает в Пинских электросетях. Во время отпуска уже второй сезон приходит на помощь хлеборобам «Ставокского». Кстати, по его совету

трудовой договор с хозяйством заключили коллеги **Сергей и Дмитрий Середичи**. Двоюродным братьям доверили комбайн КЗС-1218, на котором они стараются не отставать от лидеров.

Многие помощники комбайнеров совмещают свой труд с отвозкой зерна. В их числе — водитель **Сергей Черпак**, который последние три года с завидным постоянством поднимался на пьедестал областных «Джынак», занимая первое, второе и третье места на доставке урожая

от комбайнов. За рулем большегрузного МАЗа в погожий день он успевает сделать до 20 рейсов.

— Мой нынешний результат — более 3 тысяч тонн, — говорит Сергей. — Уборка продолжается. Так что будет еще больше.

Урожайность зернового клина в ОАО «Ставокское» превышает 56 центнеров с гектара — на 20 центнеров больше, чем в прошлом году. Страна выходит на финиш, и погода в эти дни наладилась, чтобы хлеборобы смогли обмолотить старателю выращенный хлеб до колоска.

Жатва в Брестской области на финише. Результаты гораздо лучше ожидаемых поначалу. Председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского облисполкома **Анатолий Щупленков** полагает, что зерна хватит для расчета с госзаказом, а также на фураж и семена:

— Урожайность зерновых и зернобобовых культур в области составляет 45,3 центнера с гектара. Половина районов собрала свыше ста тысяч тонн зерна. В целом мы намерены получить не менее полутора миллионов тонн зерновых и зернобобовых без учета кукурузы, гречихи и проса.



В стране определился один из первых водителей-восьмитысячников

Это работник ОАО «Крошин» Барановичского района Вячеслав Трус. На утро вторника результат Вячеслава Валерьевича равнялся 8001 тонне зерна, перевезенного во время жатвы. В прошлом году уроженец деревни Кломпики также стал рекордсменом — 7,5 тысячи тонн! По словам водителя, на своем автомобиле МАЗ в день иногда он доставляет более 400 тонн зерна. Парень встретил в поле уже 13-ю жатву. Иногда с четырех утра параллельно Вячеслав трудился на опрыскивателе, обрабатывая посевы рапса. С 17 июля не пропустил ни дня на жатве.

— К результату отношусь спокойно, больше переживаю, чтобы погода позволила убрать урожай, — скромно отмечает водитель. У Вячеслава есть неплохие шансы улучшить свой рекорд: на вчерашний день в ОАО «Крошин» оставалось убрать 22,9 процента площадей колосовых зерновых и зернобобовых культур.

Алена ЯСКО. yasko@sb.by

Александр КУРЕЦ.
kurets@sb.by